

A BOLDOGKERTI POSTÁS

Lassan leveti már téli köntösét a táj. Olvad a hó a februári enyhülésben. Az utcán idegesen rebbennek szét a tócsák, amint elkarikáz felettük két hatalmas láb s friss kerékpáryomok rajzolódnak az utca egyenesére. Postás jár a Boldogkert, Kerekes-telep apró, takaros házaiban. Frissen csengő szavára egymás után nyílnak ki az ajtók, kiskapuk, futnak ki a széles messzetekintő utcáskörökre a szerelmesek.

— No, mit hozott nekünk Kiss elvtárs? — hallatszik innen is, onnan is a kérdés, míg a kíváncsiságodok hol a mosolygós, jól ismert arcra, hol a könnyedén hátravetett fémcasatos táskára tekintenek.

A postás ilyenkor mosolyog, amíg a mindentudó, mindent hordozó „nagy turisznya” mélyből gyorsan előkerül a vonuló napok sok öröme s bújja. Levél távoli katoná fiútól, számtalan eskő.

üdvözlét

a szerelmeitől

vagy kuszán papírra vetett néhány rövid sor: „Apátok meghalt, gyertek!”

Igy megy ez napokon, hónapokon át. Szívek szólnak itt a szívekhez, rokonok, ismerősök üzennek. A postás pedig viszi, hordja őket fáradhatatlanul. Egyformán helytáll téli fagyban, nyári verőfényben. Hol kézbesít, hol a mi életünkről szóló hírlapokat közvetíti: mint örökléké frissen buzgó forrásokat arról, mi történik a világban.

Szép ez a foglalkozás: az mondhatja csak meg igazán, aki éveken, évtizedeken át csinálja: Ismerős már minden ház, minden utca. Előre köszönnék az emberek: irás nélkül az is a fejben van, ki merre, hol lakik, kinek van előfizetése az újságra, vagy ha már itt tartunk, ki esküdtött legutóbb az Öreg János utcában? Kiss Sándor elvtárs a maga becsületesen eltöltött 42 esztendejével, 14 éves szolgálati idejével gyakran gondol erre, mikor a leveleket, a kézbesíteni valókat hordja. Ilyenkor valahogy az a 26 kilométeres távolság is megrövidül, ami az utcák hosszát a Boldogkertetől a Kerekes-telep végéig méri, könnyebb járhatóság lesz minden, a levelek gyorsabban célhoz érnek. Több bácsinak a nyugdíjnak, Szabónak a vagongyári munkásnak, Irénkének, annak a kedves kis szöke lányának, aki már jóelőre a kapuban várakozik, míg tekintete csupa igazalom, kérdézősködés:

— Van levelem Kiss bácsi?
— Nem tudom, de keresek, ha kapok egy csattanós puszt.
— Oh, ne követeljen már ilyesmit.
— Na jó, akkor levélben postázom. Mert úgy hiszem, van abban is szakajtókosárra való!
Kiss elvtárs mosolyog, már nyújtja is a régvárt üzenetet. Lopva azért egy pillanatra még a borítékra tekint. Mindjárt

az első szó úgy szól „Szépreményű”

Újra bazsajít, aztán tovább karikázik gyorsan, újabb várakozókhoz, újabb türelmetlenekhez.

Van úgy, hogy az élet még őt is megtréfálja. A multkor épp fia levélét — aki most katoná — kézbesítette ki egy „gyanusan” ismerős lányos házba. Nem nézett a vaskos borítékra, csak ott-hon az asszonytól tudta meg a dolgot, aki kíváncsiságból mégis csak kifaggatta... A pontos címet ugyan még nem tudni (ezt titokban tartják), de valószínűség szerint rövidesen erre is fény derül az anyakönyvi hírek házassági rovatában.

Délután aztán, mikor már

a korai alkonyat átlép a házak felett, Kiss Sándor kézbesítő is hazá indul. A Villanygyár mellett, a Petőfi téren át vezet, az útja. A magasba tűzött lámpák vonuló fénykorában, a kirakatok üvegszemében a ma derűjét, saját arca mosolygását látja. Jókedvű, megelégedett, még fűtőréz is egy kicsit. Meg van az oka erre. Tisztelek, becsülök, mint a haza egyik fontos hivatást betöltő munkását.

Bezzeg régen még hangos beszéddel sem volt szabad elmenni a nagyváradi posta kapuja alatt. A portás reggelente jó előre kiállt az udvar közepére, úgy sugdosta: „Csenedesebben embe- rek, mert alszik Erdei méltóságos úr felesége”. Erdei volt akkor a nagyváradi posta főigazgatója.

Persze Debrecenben sem volt másképp. Kocsis igazgatót 5 éves szolgálata alatt egyszer sem látta, fent székelt az emeleten, elérhetetlen magasan. Közte és az alacsonyabb beosztás között ledönthetetlen volt a válaszfal az úri Magyarország „számárlétra”-ja.

Ma meg, ha a nagypostára megy, nyitva van az emeleten az ajtó. Király Zsuzsa elvtársnő már előre kiáltja: Szervusz „öreg Kiss”, mi a hír nálatok? Az újságelosztóba is majdasak minden nap belátogat az igazgató. Ha késik a Szabad Nép, hát ebeszélget, eldalolgat velük. Igazán közülnök való, a nép szeretete helyezte ebbe az állásba.

Othon a barátságosan duruzsoló kályha mellett megpihenve örömmel számol be feleségének. Tükör ez, úgy tartja, mely világosan vetíti a mult és jelen közötti döntő különbséget.

Ami a szabadidejét, pihenő-

nappját illeti, hát ennek kihasználásánál sincs különösebb gondolata.

Szenvedélyes teke-játékos

ha csak teheti pihenő idejének nagyrésztét a Diószegi-úti D. Lokomotív-pályán tölti.

— Az ám a pálya — magyarázza a többéves szakember élénkségével. — Tiszta betonból van, mérete, aránya, pontosan megfelel az előirt szabályzatnak. Hű, kicsoda versenyek folynak ott! Kíváncsi szemek pergőtűzében halad a golyó útja, a körülállók pedig lesik, várják a találatot. Latolgatják, mi lesz a fabábokkal, nem téveszt-e célt a versenyző elgondolása. Mikor aztán meg van a kilenc fa, repül a hurra, egymás! Ölelgetik azokat, akik a Postásnak drukkolnak.

Jut idő azért pihenésre és így igen sokat olvas.



Lángoló, rótvörös színnel új nap virrad. Új fényt repít a februárvégi reggel. Az utcák benépesednek, megtelnek hanggal, csörtetéssel. Valahol a nagyállomás környékén mozdony sípol, kerékpáros postások készülődnek, szedelőzködnek. Ki erre, ki arra megy, hogy idejében, gyorsan eljuthasson az újság, a levél, a távirat, a város minden kerületébe. Kiss elvtárs, mint már annyiszor, ismét a Boldogkertet, a Kerekes-telep felé veszi az irányt. Fekete köpenye lobog a friss tavaszias szélben, s már utcahosszat elébe sietnek az emberek.

— Van valami Kiss elvtárs?
— Van, csak vegyék el gyorsan, mert máshol is türelmetlenül várnak rám! Kovács Tibor.

Hajdu-biharmegyei

kisipari szövetkezetek az országos verseny előnoláiban

A hajdu-biharmegyei kisipari szövetkezetek dolgozói jó eredményeket értek el a „Legjobb kisipari szövettség” és a „Legjobb kisipari szövetkezet” cím elnyeréséért folyó országos versenyben. A legutóbbi értékelés szerint a Hajdu-Biharmegyei KISZÖV második, a Berejtőújfalui Szabó KISZ pedig harmadik helyezést ért el. Dolgozói méltán büszkélkedhetnek ezzel az eredménnyel. A KISZÖV jó irányított munkájának bizonyítéka az, hogy magyárok kisipari szövetkezetei 112 százalékra teljesítették éves tervüket, sokkal több közzükségleti cikket biztosítottak a dolgozóknak, mint azt tervük előírányozta. A Berejtőújfalui Szabó KISZ dolgozói szintén teljesítették

éves tervüket és az elmúlt év folyamán újításikkal 95.000 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak.

Az elért eredmények újabb sikerek forrásai. A KISZÖV dolgozói még több segítséget, akarnak ezután nyújtani a KISZ-eknek, biztosítják azok zavartalan, jó áruellátását, még következetesebben harcolnak a szövetkezeti demokrácia megszilárdításáért. A Berejtőújfalui Szabó KISZ dolgozói az MDP III. kongresszusa tiszteletére vállalták, hogy negyedévi tervüket 20 százalékkal túlteljesítik, lényegesen javítják az áruk minőségét és mindenkor pontosan bejártják a szállítási határidőt.

MHK-próba a sárándi vasúállomáson

— avagy egy furesa váróterem

Sok bírálat érte már a MAV-ot — és általában nem alaptalanul. Az alábbiakban a sárándi állomásról tesz szó, ahol példátlan állapotok uralkodnak. Nem törődik ott senki az utazókönnyesség kényelmével, sem az állomáépület rendbehozatalával, tisztántartásával. A „váróterem”-nek elnevezett szoba padlója piszkos, nem seperiik minden nap. De ez még csak hegygőz. Az ablakok he-tek óta kitörve, s aki Sárándon a „váróterem”-ben vonatra vár, az a nagy huzatban biztos fogfájást kap. Ráadásul az ajtót sem lehetett az utóbbi hónapokban becsukni, mert odafigyelt a jég az ajtó sarvához és nem volt, aki eltakarítsa.

Mivel az utasok a hideg el-

len bent a piszkos és bűdös teremben nem találtak menedéket, inkább kint ácsorogtak a szabadban, ott töltötték el a várakozási időt. Az igen kemény télen hol kékre-szödre fagyva dideregtek, hol a vágányok között az MHK-próbaszolgákra készültek. Közben az állomás dolgozóinak a rokonságot emlegették...

Az állomásfőnök és munkatársai azonban ezeket a „kedves” szavakat nem hallották, mert behúzóda, a meleg szobában töltötték el a munkaidőjüket. Mit sem törődtek azaz, hogy az utasoknak milyen kellemetlen órákig fagyogkodni kint a szabadban a gyakori meztelenség miatt.

Addig nyújtózkodj, ameddig a takaród ér!

Kedves Néplap! Hivatalos ügyben néhány napot Debrecenben tartózkodtam. Három napig az Arany Birkában laktam, ahol igen sok bajom volt a paplanhuzattal — nemcsak nekem, hanem szobatársaimnak is.

Azt tapasztaltam, hogy az Arany Birkában igen furesán értelmezik a takarékosági rendeletet. Olyan lepedőt adnak paplanhuzat címen a szálloda vendégeinek, hogy az inkább egy nagyméretű törülközőnek felel meg. Nem vagyok nagy növésű, de mégsem ért lejjebb a térdemnél. Azt hiszem nem kell senki előtt vázolni, hogy mily kellemetlen, ha az embernek felhúzott lábakkal kell aludni.

Ilyenkor az történik, hogy — alvás közben — a kislepedő elcsúszkál. Hol fel a mellére, hol a térdén találja meg egy-

esomban. Az első éjjel legalább öt alkalommal ébredtem fel és nagy keresést indítottam az „eltűnt” paplanlepedő után.

Lenne két javaslatom az Arany Birkához. Az egyik: ne cseréljék a paplanlepedőket nevezett törülközőket, mert a vendégek általában csak a csipasz paplanral takaróznak (Így tettem végül én is.) De helyesebb, ha a második javaslatom fogadnak el: vagyis olyan paplanhuzatot használnának a szállodában, amely az egész paplant betakarja, mert megvan az a jó szokásunk, hogy szeretünk addig nyújtózkodni, ameddig a takaró ér.

Ha már a közegészségügyi szempontokat nem veszik az Arany Birkában figyelembe...

Elvtársi üdvözléttel:
Dr. Szentanárás Pál
Sátoraljaújhely, Rákóczi u. 2.

„Vállaluk: 0.1 százalékkal csökkentjük a költséget...”

Ez százezer forint megtakarítást jelent

Az elmúlt év áprilisában alakult a Megyei Földművelésügyi Szállítmányozási Vállalat. Azzal a feladattal bízták meg, hogy biztosítsa a falu lakosságának gyors és zökkenőmentes áruellátását. A Hajdu-Biharmegyei MESZÖV vezetői és dolgozói megelégedtek a bizalommal: lelkes, becsülettel munkát végeztek. Az utóbbi hónapokban a téli időjárással is sikeresen megküzdöttek.

Jó munkájukat az is bizonyítja, hogy a megyék közötti országos versenyben az első helyen végeztek. Elnyerték a SZÖVOSZ

és a KPDSZ vándorzászlaját és az ezzel járó 5000 forintos pénzjutalmat.

A vállalat dolgozói most az eddigénél is jobb eredmények eléréséért szállnak harcba. Az MDP III. kongresszusának tiszteletére vállalták, hogy a megyében lévő földművelésügyi szövetkezetek részére mindig pontosan szállítsanak. Fokozottan ügyelnek arra, hogy szállítás közben ne romoljon az áruk minősége. További felajánlásuk így hangzik: „Vállaljuk, 0.1 százalékkal csökkentjük a szállítási költségeket. Ez 100.000 forint megtakarítást jelent.”

Népi építészet Debrecenben

Végtelenbe nyúló óriás szalagkén, (únik szemünk elé az út, ahogy kocsin egy újabb falu vagy község felé közeledik. Néhány perc és már is két házsorotól szegélyezett fűtőútján meg-nyílnak keresztül. Ez az idő valóban csak néhány perc. De ez is elegendő arra, hogy egy pár széken faragott kapu, gondosan formált vagy jól elhelyezett épület tömege, külső megjelenése szinte kiörlhetetlen nyomot hagyjon emlékezetünkben. Ha visszaemlékszünk a községre, mindig ez a kép elevenedik meg előttünk. Ez a kép lesz a község jellemzője.

Igy van ez Debrecennel is. Ha idegen jön, vagy utazik át a városon, úgy emlékszik vissza, amilyen képet alkotott meglátása pillanatában. Akik benne élünk, már többnyire a megszokás hatalma alatt járjuk az utcákat, s csak akkor vesszük észre, hogy egyik-másik épülete, vagy utcarészlete mennyi szépséget rejt magában, ha véletlenül egy érdeklődő idegennel együtt vesszük létezésében szemügyre. Akkor látjuk igazán, hogy milyen sok szépséget lehet fellelni, ha útun-

kat sokszor megismételjük a város különböző részén.

Ha az így meglátott képekből formáljuk meg magunknak Debrecent, akkor arra a következtetésre jutunk, hogy a város dacolva minden sülüstörékvéssel, év-századokon keresztül járta a maga útját, vitte tovább haladó magyar hagyományát és valamennyi stílus behatását — a maga módja szerint dolgozta fel épületeiben. Ez adja meg tulajdonképpen Debrecen jellegét.

Miután emlékekben igen szé- gény a város. Az elmúlt századok alatt nem épült itt kőház, még téglából is igen kevés. Így maradó emlék a távoli időből alig található. Éppen ezért fokozott gondallal kell örökdönünk emlékeink felett, melyek a haladó magyar hagyományt vannak hivatva képviselni.

E törekvés legszebb példája a Nagytemplom jelenlegi átazarósa. Megvédjük Debrecen egyik legszebb és legjellemzőbb klasszicista emlékét! E célt kívánjuk szolgálni akkor is, midőn a régi,

avuló épületeket és emlékeket, különösképpen azokat, melyeket a város fejlődésével lebontásra ítélték, helyszínen lerajzoljuk és lefényképezzük, hogy a későbbi utókorunk hűen adjuk át azokat a törekvéseket, amelyeket elődeink oly szeretteljesen ápolgáltak.

A Széchenyi-utca 6. számú, úgynevezett Diószegi-féle ház a sok-sok átalakítás során a felejté elmuló több mint két és fél évszázad alatt oly sokat, vesztett szépségéből, hogy csak egy gyö-keres helyreállítással lehetne azt visszaadni. Mint egyik legrégebbi épületünk a restaurálás feltétlen megérdemelné. Nagyon szép a Kossuth utca 18. számú egyeme-letes copf stílusú lakóház. Az 1818-as évből való, mely szintén eredeti állapotba kellene visszahelyezni. Feltétlen megörökítésre vár a katolikus temetőben lévő provinciális barokk stílusban épült sarkkapla az 1700-as évek végéről, mely a városfejle- dés következtében valószínű lebontásra kerül. Hasonlóképpen meg kell örökíteni a bezárt

temetőben még fellelhető, sokszor igen szép és jellegzetes falazott spítáriumokat, melyek közül a régi Dobozi-temetőben lévő Rakocskvay síremlék szinte egyedül álló egymás felé állított két oszlopállásával.

Ma már csak helyszíni méréssel és korábbi fényképek után lehet megörökíteni a Mes-ter-utcai jellegzetes házak közül a 25.ös szám alatt lévő utolsó, mivel a háborús események során súlyosan megrongálódt. És még sok-sok emléket lehetne felsorolni, mely Debrecen jellegét adja és hivatva van arra, hogy restaurálással még hosszú éveken keresztül megőrizze eredetiségét. Ezt a célt szolgálja az a törekvésünk, hogy a Vörös Hadsereg-útján lévő szép íves boitkapuzat, tokkal épült házakat eredeti állapotukba állítsuk vissza. A most épülő új házaknál pedig igye- lünk külső megjelenésében a várostól nem idegen, hanem a város jellegének megfelelő épületeket létesíteni, mert Debrecennek megvan a maga haladó magyar hagyomány alapuló jellege, mely feltétlen védelmezi kíván.

SAPI LAJOS

ELŐTT

jezet sem. A je, Avdotya. jutott életé- rbb együttél- bizalmatlan, mogorva irán- be két heti ofolyamra az asszonyt. Es ni fogalmaink a dolgot — a ságig, onnan re adja őt a funkcionáriu- gyöngéd sze- hogy ő is szovjet haza a, hogy hiva- hatalmas tul- anus építési- endülete so- ez a hullán, ereje lüktet, e elsüllyedni.

kivonat. Es kivonat el- egy küssé. De a ezt a szép a konkrét, alakok egész meg szemünk ni és szöfa- zedés és nyá- vó, a másik y, de vala- zívú, segíteni berek. Kom-

életileg meg- és Sztálin ából.

ten, érzekele- psz róla a nem egy ából. Es a Pártjának a kialakulni a szocialista

félté tanítás- nálás. mű- ha még olv hasam fogod amíg nem is az életé- od neki ma- gy részét.

gy pártonkí- hogy a párt Belülől is munkájában ogatód törek- l, hogy ez az nyugodtan ez az a har- y nyugodtan míg csak hű zádhoz, tisz- magadhoz.

ások Közben. reszus előtt em ezek a n s bizonyó- gondolataink, lenini taní- kommunistá a párt ve- próbált ki, fogjuk iga- kkor fogjuk t ez a szó:

Kardos Pál.

sikeréért

az üzemben. létszámam február első 20 százalé- eljárnyozt emben Bodá nc csoportja k. A szállítók Balogh Ger- re és Szabó eredményel reszusai ver-

Találkozás a

Az éjszakát már a hajnal ébresztette. Az ablakon túli sűrű feketeség egyre erőteljesebben bontotta színét átetsző kékké. Mire a könyv utolsó oldalára értem, már ismét átvette szerepét a Nap, éjszakai műszakosától: a villanytól.

Kialudta magát a város, de én még nem hajtottam fejem pihenőre. Igaz, nem voltam álmos. Elfogytak a betűk, a könyv ott feküdt előttem, kiolvasottan, de a történet tovább élt bennem. Gazdag éjszakai volt. Hónapokon át együtt éltem példaképimmel, a szovjet emberekkel — életük egyik legválságosabb időszakában. Együtt éltem a „Tavasz az Oderán“ című könyv hőseivel, Lubencovval és a többiekkel, a történelem nagy, hősi pillanatában, amikor saját barlangjában fojtják meg az emberiség hiénáját, a fasiszta fenegyereket.

A jó könyv nemcsak nyomtatott betűkből áll. Lelke is van. A jó könyv élete nem ér véget az utolsó oldalon. Tovább él az olvasóban. Kazakevics regényét egy éjjel kiolvastam. Emléke azonban ma is élő bennem. Sokszor még ma is Lubencov agyával próbálok gondolkodni, az ő szemével próbálok szemlélni az élet jelenségeit. Egy regényhős, — de millió olvasóban él, hogy aztán a regényhősből élő, fizikailag is létező hősök szülessenek...



A Magyar Írószövetség debreceni csoportjának összejövetelén (találkoztam vele. Ott ült az asztalfőn. Szemüveges, kopaszodó ember. Olyan professzoros kinézetű. Szerény és egyszerű. Bár úgy vélem, hogy ez nagyon *verszegény jellemzés*, hiszen a szovjet emberek nagyrésztéről elmondható ugyanez.

— Beszéljen magáról és a munkájáról — intezik hozzá az első kérdést. Kazakevics elvtárs mellett

„TAVASZ AZ ODERÁN“

írójával

válaszolna mosolyogva megjegyzi:

— Már szegyelek magamról beszélni a tolmácsnőm előtt, hiszen annyiszor kellett hasonló kérdésre válaszolnom. Aztán elmondja, hogy jelenleg a „Tavasz az Oderán“ című könyv folytatásán, a „Ház a téren“ című művén dolgozik.

— Bevallom őszintén, nem voltam meglepődve a „Tavasz az Oderán“ című könyvvel. Az alakok körvonalait jónak találom, mégis úgy érzem maradt egy beíratlan oldal. Ezt próbálok most megtölteni a regény folytatásakor. Mélyebb és teljesebbé szeretném tenni az alakok jellemét.

— A „Ház a téren“ című regény története különben, a háború befejezése után játszódik Németországban, egy kisvárosban. Főhősei azonosak a „Tavasz az Oderán“ főhőseivel. Lubencov, egy szovjet katonai parancsnokság vezetője ebben a regényben, amellyel azt szeretném bemutatni: hogyan kell élni a szovjet embereknek hazájuk határain kívül.

— Az író sohasem lehet meglepődve. Az életnek egyre mélyebb és egyre alaposabb ábrázolására kell törekednie.

Hosszan beszél munkájáról, terveiről, aztán írói módszereit mondja el:

— En, — hogy katonai nyelven fejezzem ki magam — igyekszem minél nagyobb területet elfoglalni. Gondolataimat azonnal papírra vetem, szinte írás közben gondolkodom, aztán megírás után tisztogatom, javítom a hibákat. Szórom ki a felesleges callanogokat. Ez persze írói egyéniségtől függ. Van például, mint Konsztantin Fegyin, aki csak minden mondat álapos kidolgozása után ír tovább. Ezt megszabni butaság lenne és nem is szabad. A legényege-

sebb, hogy vagy így, vagy úgy, de írjon az ember. A legzenéiből gondolatok sem érnek semmit, amíg papírra nem kerülnek. Ha fiatal író jön hozzám segítségért a leglényegesebb tanács, amit adok neki: „Ulj le és írj!“

Helyi problémákra terelődik a beszélgetés fonala. Szóba kerül a debreceni könyvkiadás ügye.

— Nem vagyok hivatott, hogy véleményt mondjak, nem is ismerem kellően a helyzetet, de én is úgy érzem, valóban jogos a kérés: így ilyen ősi kultúrájú városnak valóban joga van önálló kiadóra. Az, hogy itt csak minisztériumi engedéllyel adhatnak ki bármit, még folyóiratokat is, a kritika bizonyos fokú eltompulásához vezethet. Hiszen olyan művelő, melyre már megadta az engedélyt a minisztérium, nem lehet elég erkölcsi alapja ahhoz, hogy kritikát gyakoroljon.

Már 11 óra felé jár az idő. A tolmács fáradtan fordítja magyarra Kazakevics elvtárs szavait. De ő még mindig szívesen, készségesen válaszol a legkülönbözőbb kérdésekre. Sok hasznos tanácsot ad az íróknak, segíti őket egyéni problémáik megoldásában és mikor vége szakad a beszélgetésnek... mindenki gazdagabban távozik...



A „Tavasz az Oderán“

izgalmas olvasmány volt, maradandó élményt jelentett számomra. Azonban ez a találkozás sem jelentett kevesebb izgalmat, kevesebb élményt. Mennyire izgalmas volt: keresni az élő ember mögött a regényhősök alakjait és milyen öröm volt ilyen harmónikus összhangban megtalálni mindazt a szepet és jót, amit bennük ismertünk meg, megalkotójukban, egy élő emberben...

— Obersovszky Gy. —

Vidám farsang Debrecenben



Jól szórakoztak az Építők Kultúrthónájában megrendezett farsangi mulatságon néphadseregünk katonái is. Egymás egészségére emelik poharukat.



A debreceni tanítóképző IV. osztályos tanulóinak az MSZT-ben megrendezett bálján a fiatalok vidáman ropják reggelig a táncot.



Riflettor nagy a forgalom a bülfőzők.

Állandó hétköznapi műsorszámok:

Rádióműsor

VASARNAP	febr. 28.	HÉTFŐ	márc. 1.	KEDD	márc. 2.	SZERDA	márc. 3.	CSÜTÖRTÖK	márc. 4.	PÉNTEK	márc. 5.	SZOMBAT	márc. 6.
KOSSUTH-RÁDIO 6-8: Reggeli zené 8-9: Egy falu — egy nota 9: Zenei híradó 10: Vasárnapi levelek 10:10: Előadás, 11: Rptól szép hazaik, 12:15: Jó csoboz- szól a nota, 12:45: Szimfóni- kus zene, 13:45: Hanglem- ezek, 14:15: Az Állami Néptáncosok énekkara éne- kel 14:15: Egy hét a kü- lpolitikában, 15: Szív küldi szívnek zivősen, 15:30: Hanglemez, 16: Szabad- ság szerelem, 16:15: Hely- színi közvetítés: Abonyi- merőzések II. felidőlelől 17:40: Kincses Kalendá- rium, 18:40: A magyar- szovjet barátság hónapja, 20:50: Műsoron kívül, — 20:50: Táncczene, 21:30: A vasárnapi sportja, 22:10: Offenbachi sz. 23: Budapest hangeve egy ermeiből.	KOSSUTH-RÁDIO 5:30: Vasárnapi sportre- mények, 8:20: Zenekari műsora, 9:20: Ország nyel- leke, 9:40: Iskolai kórusok 10:10: Albán népdalok, 10:30: Napos Palkó 11: Hanglemez, 11:3: Fuvós zene, 12:10: Déli hangve- ny, 13: A rádió népi ze- nekara játszik, 13:30: Or- szágjelentés, 14:45: Heti zené kalendárium, 15:35: Táncc- zene, 16: Most légy okos! Domokos! 16:25: Műsor az utóbbi zenei eseményekről 16:40: A rádió válaszol a hallgatói kérdéseire, 17:10: Szív küldi szívnek zivősen, 17:40: Ady Endre két ne- velője 18: Hanglemez, 19: Hangos Újság, 19:30: Álruhás kisasszony, 20:21: A színház közvetítése fol- ytatása, 22:35: Smetana műveiből, 23: Mi történt a nagyvárosban? 23:05: Ler- kedvesebb nótáinkból, — 23:30: Táncczene.	KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Zenekari műsora 9:20: Endre iskola, 9:40: Zenés doboz, 10:10: Kész- letek a rádió hangjele- kairől 11: A Belügymi- nisterium Erkel Ferenc fuvószenekara játszik, — 11:28: Az anyám arra kért 11:30: Régi magyar dalok, 12:15: Déli hangve- ny, 13: Dalok, táncok, 13:30: Hanglemez, 14:20: Hang- verseny gyermekeknek, 14:50: Hanglemez, 15:15: Operaszíndarab, 16: A rádió ajándékmuosora, 16:40: A rádió válaszol falusi hall- gatói kérdéseire, 17:10: Szív küldi szívnek zivősen, 17:40: Ady Endre két ne- velője 18: Hanglemez, 19: Hangos Újság, 19:30: Álruhás kisasszony, 20:21: A színház közvetítése fol- ytatása, 22:35: Smetana műveiből, 23: Mi történt a nagyvárosban? 23:05: Ler- kedvesebb nótáinkból, — 23:30: Táncczene.	KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Hanglemez, 9:20: Az óra története, 9:40: Dalutautás, 10:10: Vobó- nyeges, 10:50: Ovodák, műsora, 11: Remény népi muzsika, 11:30: Tánccda- mok, 12:15: Déli hangve- ny, 13: Hanglemez, — 14:20: Utóéletről, — 14:45: Nagy népi együt- tes műsorából, 15:40: V- dám percek, 16: A kilenc- dik Albán, 16:40: A rádió válasz falusi hallgatói kérdéseire, 17:10: Szív kü- ldi szívnek zivősen, 17:40: Kedves hallgatóink! 18: Ifjúkori műsor, 18:30: A rádió énekkarának műsora, 19: Hangos Újság, 19:30: Jó munkáért szép muzsikát, 20:10: Szülőföldünk, 20:50: Magyar népi muzsika, 21: A magyar-szovjet barátság hónapja, 21:30: Hang- lemez, 22:10: Tíz perc kül- politiká, 22:20: Eletem... 23:45: Táncczene.	KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Hanglemez, 9:20: A Gyermekrádió műsora, 9:40: Gyermekzene, 10:10: Kamarazene, 10:50: Né- pzene, 11: Könyvü dalok, — 11:30: Fuvószene, 11:58: A parasztoi háborúja, 12:15: Déli hangverseny, 13: Ifjú- sági kórusok, 13:30: Tóki Horváth Gyula és zenekara játszik, 14:20: A Rádió Gyermekültség műsora, — 15:05: Kamarazene, 15:30: Mezőgazdasági gépjáratá- sunk feladatai, 15:45: Me- gyar mezők vidágl, — 16: Laczkó Géza — emlékmű- sor, 16:30: Hanglemez, 16:40: A rádió válaszol fa- lusi hallgatói kérdéseire, 17:10: Operaszíndarab, 17:45: Külpolitikai kérdé- sekkel válszólunk, 18: Szív küldi szívnek zivősen, — 18:30 Muzsikáló Zsuzs, 19: Hangos Újság, 19:30: Egy falu — egy nota, 20:10: Szívárvány, 20:55: Tánccze- ne, 21:30: 800 millió, — 22:20: Liszt-művek, 23:26: Hanglemez, 23:30: Tánccze- ne.	KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Hanglemez, 9:20: A rádió népi zenekara játszik, 9:40: A rádió válaszol falusi hallgatói kérdéseire, 10:10: Hang- lemez, 10:30: Népzene, 11:30: Szimfónikus zene, 11:50: A magyar-szovjet barátság hónapja, 12:15: Déli hangverseny, 13: Tán- cok, 13:30: A Budapesti Rádiószínház fuvószenekara játszik, 14:15: Új Zenei Ujság, 15:20: Szív küldi szívnek zivősen, 15:30: Lőrök a mikrofon előtt, — 16:20: Hanglemez, 16:40: Kedves hallgatóink! 17:10: 17:10: Matyófaló dalaiból, 17:30: Szövetkezeti Híradó, 18: Egy falu — egy nota, 18:50: Hangos Újság, 19: Szombati muzsika, — 20:10: Tarka — baika, — 22:20: Táncczene, 23:30: Mi történt a nagyváros- ban?	PETŐFI-RÁDIO 6:50: Vidám reggeli! — 6:50: Vidám ritmusok — 14: Delutáni hangverseny, 15: A rádió kegygyütése játszik, 15:40: Hanglemez, 16:30: Piatatok zenei ul- csája, 17:25: 1848—49 le- giondás hősei, 17:45: A ma- gyar-szovjet barátság hó- napja, 18:30: Az épülő kommunizmus nagy orszá- gában, 19: Békét akarunk, 20: Hanglemez, 22:30: 22:30: Népművészeink mű- sorából,	KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Zenekari muzsika, 9:20: Utóéletről, 9:45: Gyermekzene, 10:10: Hang- lemez, 10:30: Népzene, 11:30: Szimfónikus zene, 11:50: A magyar-szovjet barátság hónapja, 12:15: Déli hangverseny, 13: Tán- cok, 13:30: A Budapesti Rádiószínház fuvószenekara játszik, 14:15: Új Zenei Ujság, 15:20: Szív küldi szívnek zivősen, 15:30: Lőrök a mikrofon előtt, — 16:20: Hanglemez, 16:40: Kedves hallgatóink! 17:10: 17:10: Matyófaló dalaiból, 17:30: Szövetkezeti Híradó, 18: Egy falu — egy nota, 18:50: Hangos Újság, 19: Szombati muzsika, — 20:10: Tarka — baika, — 22:20: Táncczene, 23:30: Mi történt a nagyváros- ban?	PETŐFI-RÁDIO 6: Indulok, 6:50: Színe- reggeli muzsika, 14: Hang- lemez, 14:40: Vöndör- nyes, 15:15: Hanglemez, 16: Szív küldi szívnek zivő- sen, 16:45: Nemzetközi kérdések, 17: A magyar operett mesterei, 17:30: Ro- konok közt, 17:45: Filo- dalok, 18:12: Blianka Han- cer énekel, 18:20: A kettős hatalom Oroszországban az 1917-es februári forradal- om után.	KOSSUTH-RÁDIO 8:20: Zenekari muzsika, 9:20: Utóéletről, 9:45: Gyermekzene, 10:10: Hang- lemez, 10:30: Népzene, 11:30: Szimfónikus zene, 11:50: A magyar-szovjet barátság hónapja, 12:15: Déli hangverseny, 13: Tán- cok, 13:30: A Budapesti Rádiószínház fuvószenekara játszik, 14:15: Új Zenei Ujság, 15:20: Szív küldi szívnek zivősen, 15:30: Lőrök a mikrofon előtt, — 16:20: Hanglemez, 16:40: Kedves hallgatóink! 17:10: 17:10: Matyófaló dalaiból, 17:30: Szövetkezeti Híradó, 18: Egy falu — egy nota, 18:50: Hangos Újság, 19: Szombati muzsika, — 20:10: Tarka — baika, — 22:20: Táncczene, 23:30: Mi történt a nagyváros- ban?				

HALHATAT

A Magyar centi csoportja zett „Irodal ahogy ezt az rinthy-est) ki zonyítja, nag lált a széles pen ezért elő lődés és vára sedik irodalm „Halhatatlan renéző a ma sági hónap Irószövetség holnap, hétfő 8 órai kezdet új épületéne

A szerelme nül gazdag anyagból való és a világra legszebb szere sorban Balassa Vörösmarty, Árpád, Ady, nőt, Benjámi kin, Anakreos Heine, Marit kespeare, Vog művei szer több helyi író A próza műs neszármok is sorban Schub szejt és Ko kapnak helyet

A világróda relmi alkotás sára, erre a h adatra a Csok adalóbb műve Békés Rita, Iboya, Fogara Sándor, Bicske Mihály, Mensz Inre és Virág psinek a műs

Március a szovjet

A magyar honap egyik nyca szovjet március 4-én enben. Az ün tón a szovjet Nemelkedő al kegyekben“ cí egyik legsiker met, a „Rá mutatják be

Az „Örs a színes, magyar Szovjetunio de dik. Mozaikm tárorok életéb A film főszere jut Szergej C tor emberek“ mert és szerel ség.

A „Rákóczi színes, román tenelmi film a szódik. Ebben badsáért kü II. Rákóczi zászlaja alá tó faluból indul e nos a film hős vel és ráterm gyi rangot ér ben. A hazasz lem vezérli a úg nyerheti a ját és hazáját filmet a kétsz Bán Frigyes re slet Bicskei Tib alakítja, melle pet kapott Zen honszabb ideig konai Színház

A két film filmhét során do alkotással Debrecen

HIREK

Megtartotta előadását dr. Gluhova elvtársnő

(Tudósióntól)

Tegnap délelőtt dr. Gluhova elvtársnő, a moszkvai Közegészségügyi és Járványügyi Állomás osztályának vezetője előadást tartott a Szovjetunióban működő közegészségügyi és járványügyi állomások munkájáról. Előadását Debrecen és a megye orvosegységügyi dolgozói előtt tartotta és igen nagy segítséget nyújtott a jövőben Debrecenben megszervezendő kerülő közegészség- és járványügyi állomás feladatainak tisztázásához, a munka megszervezéséhez. Beszélt az állomások munkájáról, szerepéről, a különböző társadalmi szervezetek és tanácsokhoz való viszonyáról, az állomás és a tudományos intézetek közti kapcsolatáról.

Dr. Gluhova elvtársnő előadásához az egészségügyi minisztérium részéről dr. Vilmos Gyula főosztályvezető szölt hozzá. Elmondotta, hogy hazánkban ma a járványügyi teendőket lényegében olyan körülmények között látjuk el, mint a felszabadulás előtt, éppen ezért a minisztériumra igen fontos feladatok várnak a járványügyi teendők intézményes ellátásának biztosítása terén.

Gluhova elvtársnő előadásához hozzászólt dr. Jenei Endre, a debreceni Közegészségügyi Intézet tanára is.

Az előadás végén a jelenlévők kérdéseket tettek fel dr. Gluhova elvtársnőnek a közegészség- és járványügyi állomások munkájával kapcsolatban, melyekre Gluhova elvtársnő válaszolt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős pára ködös idő. Többfelé eső, egyes helyeken havas eső. Időnként északkelet felől az észak felől érkező szél erősödhet. A levegő tovább fagyhat, máskor a hőmérséklet alig változik. Váható hőmérsékleti értékek: Vasárnap reggel északon 0—minusz 3, délen 0—plusz 3 délután országosan plusz 5—10 között. A fűtés alapjában elengedhetetlen közhőmérőket vasárnap 0—plusz 3 fok között lesz.

A LENGYEL NÉPKÖZTARSASÁG államtanácsa és minisztériumai együttes határozattal adott ki a fatusi népi tanácsok megalakításának előkészítéséről.

A TAVASZI ÉS NYÁRI feladatokra kerülő mezőgazdasági szakörök vezetői március 1-én, hétfőn értekezletet tartanak az Agrártudományi Intézetben, az értekezleten az ország minden részéről mintegy 120-an vesznek részt a legjobb szakör-vezetők közül.

DANUTA WEBER a Német Demokrátiás Képzőiskola igazgatója és könyvtárosa hivatalának munkatársa, február 26-án a Kultúrkapcsolatok Intézete vendégeként egy hétre Budapestre érkezik a szerzői jogjakkal kapcsolatos kérdések tárgyalására.

BEIRÁJKOZÁS a Béke útja 19. sz. házhoz költöztetett tanfolyamára ma 10 órától, hétfőn 4 órától munkaadói javaslattal.

A Debreceni Erőmű

Áramátalakítója elromlott. Ennek folytán a villamos közlekedésben szombat reggeltől kezdve korlátozást vezetnek be: az elkövetkezendő napokban az eddigi járatok között a Kossuth utca torkolatánál a Kossuth utca torkolatánál a D. Lokomotív sporttelep között autóbusszjáratokat közlekedtet.

A MICSURIN AGRÁRTUDOMÁNYI EGYESÜLET HIREI

A magyar-szovjet barátsági hónap keretében a Mezőgazdasági és Elméleti Agrártudományi Egyesület és Elméleti Agrártudományi Egyesületi Központja ma vasárnap a megyei tanács nagyteremében ankétot rendez gabonatermesztésünk minőségfejlesztési kérdéseinek megvitatása céljából.

Március 12-én még két megyei ankétot tart az Egyesület. Az egyik ankét előadja dr. Szahndi József egyetemi tanár az Állattenyésztési Kutató Intézet igazgatója lesz, aki juhtenyésztésünk időzerű kérdéseiről tart majd előadást.

Március 17-én a MITE és a Micsurin Agrártudományi Egyesület közös hányteremelési ankétot tart. Előadja: Pongor Gábor a Tiszánál Dohánybivaltó V. műszaki vezetője.

GYORSKAPCSOLÁS BEVEZETÉSE a távolsági telefonforgalomban 1954 március 1-től kezdődően a kapcsolási számmal bejelentett távolsági telefonbeszélgetéseket az alább felsorolt városokkal azonnal létesíti a posta: Balassagyarmat, Dombóvár, Győr, Kaposvár, Keszthely, Keszthely, Kiskunhalas, Nagykanizsa és Pécs. A felsorolt városokba két távolsági beszélgetéseket a 01 számmal kell kérni.

BIHARKERESZTES MNDSZ ASZ-SZONYAI versenyre hívták ki komádi asszonyait. A nemzetközi népnapi díjazásért a gazdaasszonyok közt írták ki, ahol szabás-varrással gyermekjáték készítését foglalkoztatnak az asszonyok Segíteni kívánják Biharkezes asszonyai a begyűjtési rendeltetést sikeres végrehajtását is Bekapcsolódnak az itt-társas borjűvelési mozgalomba és a „koltess több esibét” nevelji több anyakacát”-mozgalomba.

A VÁROSI TANÁCS végrehajtóbizottsága felhívja a közéleti, magánéleti, városi ügyeket, hogy az ártendelemben megállapított furdajlokat tartásuk be, mert a magasabb áron való fuvarozás büntetés alá esik.

A BANK 9 SZÁMÚ tanában és a nagykereskedelmi állomásokon a fedezetlen március 1-ével megkezdődött. A fedezetlen március 1-ével megkezdődött. A fedezetlen március 1-ével megkezdődött. A fedezetlen március 1-ével megkezdődött.

SZINPAD

Ma vasárnap délután 6 órai kezdettel a Járás Kultúrházban „Hová szürjünk?” műsor utóliára. — Jogelvetel a kultúrház iródiájában. — Vörös Hadsereg útja 28/c. I. em. Jc. gyek telefonon biztosíthatók: 32.50. számon

Mozik műsora

VIG: Ma délelőtt 11 órakor 1 fontos helyarákkal: Utolsó pusztulás, délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Pórujáró kéro — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Pórujáró kéro. Legújabb szovjet vígjáték.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 1 fontos helyarákkal: Tengeri karvaly, délután háromnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Mánás Miska. — Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Mánás Miska. Magyar film, a két Latabár főszereplésével.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 fontos helyarákkal: Tengeri karvaly, délután háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Pórujáró kéro. Legújabb szovjet vígjáték. — Hétfőn háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Pórujáró kéro.

HIRADO: Ma délelőtt 10 és 12 órakor 1 fontos helyarákkal: Három kitérő délután 2, 4, 6, 8 órakor: Hétfőn délelőtt 10 és 12 órakor: Mánás Miska Magyar film, a két Latabár főszereplésével, délután 4, 6, 8 órakor: Budapest Magyar film.

KOSSUTH: Ma fél 4, fél 6 fél 8 órakor: Az öt barát, Francia film. Népnévelő I. Ma: Rákosi-csep: Vidám verseny és Költők a hivatal. — Hétfőn: Rákosi-csep: Petőfi tsz: Vidám verseny és Költők a hivatal.

Népnévelő II. Ma: Repülőter és Kerek-csep: Gógá herceg — Hétfőn: Woatka-csep: Sötétség. Népnévelő III. Ma: Nyulás: Ófelébe levést foz. — Hétfőn: Semeval: Ecső hangverseny.

Népnévelő IV. Ma: Osapóker III: Város slatt. Népnévelő V. Ma: Tégelkert: Megvirradt.

TAVASZI VETÉSHEZ CSERELJ



VETŐMAGOT

ELADÓ egy ágy és egy sodrony Csepres u. 18. **HAJDUBAGOSON** nagyobb darab ezüst felebe kiadó. Érdeklődni Debrecen Vörösmarty 17. **ÉNY** fehér mély gyermekkosci eladó. Timár u. 7. sz. **KISMERETŰ** bútorozott szoba. Konyhaszámítással kiadó. Vigkóvá u. 61. 3. ajtó. **STREPTOMICIN** eladó. Lorántffy u. 25. **200** mázsa komposzt trágya eladó. Szegfű u. 25. sz. **MESTER** u. 12. fűház. rész eladó. Érdeklődni 0-malom u. 5. **ROLLEIFLEX** 6x6 tükörreflex eladó. Vörös Hadsereg útja 43. IV. 1. **NAGY** Imre látszerész ismét megnyitotta üzletét. Vörös Hadsereg útja 19. **RÖVID** bécsi zongora eladó. Darabos u. 35. **BATA JÁNOSNÉ** fodrászatát megnyitotta. Dohány útja 3. Hadházi utcából nyílik, ugyanott, nagyméretű lincolomot veszik. **ELADÓ** 6 darab héthetes malac Kétmalom u. 15. **MEGVÉTELRE** keresek kérésből készítményes kérészet eladó. azonnal bekötőhöz. Cím: Erdősené, Rákosi u. 8. **MEGVÉTELRE** keresek házőrző komondor kutyát. Teleki u. 69. Kovácsné. **AKADEMIA** Tanzársága időszaki férfi munkacéró szerződést. Jelentkezés a Tanzárság iródiájában, Dózsa-ményi út 104. **AH**

VIZUGYI Igazgatóság D. mltör u. 45. sz. alatti műhelye azonnali belépésre azonnal szakmunkást keres. ugyanott egy darab szabóvarrógépet keresünk megvételre. **KOMUVES** szak- és segédmunkásokat azonnali felvezés a Debreceni Építészeti és Karbantartó Vállalat, Teleki u. 57. **AH**

VILLANYSZERELŐT, üzemi lakost, mezőgazdasági kovácsot felvezés a Cementárúipari Vállalat Hámán Kató utca 5. **VIZUMÉPÍTŐ** Vállalat hajdúszoboszlói építészeti-tervező kommiss és ács szakmunkásokat keres. Jelentkezés Hajdúszoboszló Attila utca 51. szám. **AH**

TEHÉNSZEKET fejni tudó férfit, nőt, kerékgyártót felvezünk. Jelentkezés Kismadéi Állami Gazdaságban Belső-ményi út. **AH**

SZAKKÉPZETT cukrászt, villanyszerelőt, segédmunkásokat állandó munkára azonnali belépésre felvezés az Állami Tűdbeteggyógyintézet Gazdasági Hivatala, Nagy-erdő. **AH**

FAMEGMUNKÁLÓ gépkocsit kombinált abrichter vastággézzel, szalagtúrészlő maróval keres a Mezőgazdasági Akadémia mezejébe. **AH**

ELELMISZER szakmai raktnárokat felvezés a Kertmagyarországi Üzemelőmezői Vállalat, Teleki u. 86. **AH**

VILÁGVEVŐ rádió-oleón eladó. Fűvészert u. 24. **AH**

Ma: D. Lokomotív—Bp. Kinizsi Dohánygyár

Szerdán Budapest: Bp. Vörös Lobogó—D. Lokomotív

Az NB II. tavaszi fordulójának kezdete előtt ma délután játszik utóliára Debrecenben a D. Lokomotív csapata. Délután 2 órai kezdettel barátságos mérkőzést játszik a D. Lokomotív a budapesti NB II-es Kinizsi Dohánygyár együttesével. A jó játékerőt képviselő fővárosi együttes ellen jó erőpótlással a debreceni csapatnak ez a találkozó, amely előtt 12 órakor a D. Lokomotív II—D. MAV Igazgatóság barátságos mérkőzés kerül lebonyolításra.

A Lokomotív ma ebben az összejáratásban kezd: Bánhegyi — Molnár, Celler, Csüllög — Simonyi, Tasi, Komlósi, Horváth, Bánki, Zámbo, Salányi.

Papp és Bor's sérülése miatt nem játszik. Asbóth, aki felépült betegegéből, a második csapatban szerepel. Szerdán a D. Lokomotív Budapestre utazik ahol a Bp. Vörös Lobogó NB I-es bajnokságcsapatával játézik edzőmérkőzést.

A D. Honvéd labdarúgó csapata ma Békéscsabán szerepel, ahol a B. Építők együttesével mérkőzik.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

LABDARUGÁS Lokomotív pálya 2: D. Lokomotív—Bp. Kinizsi Dohánygyár 12: D. Lokomotív II—D. MAV Igazgatóság — **Előre pálya** fél 11: D. Előre—D. Vörös Meteor — Kinizsi pálya 11: D. Kinizsi—D. Vasas.

ÖKÖLVIVÁS MSZT nagyterem, 17: D. Dózsa—Csepeli Vasas Országos Béká Kupa ifjúsági csapatbajnokság.

KEZELABDA Lokomotív sportcsarnok, 12: A magyar-szovjet barátsági hónap sportmúzeum keretében a Szpartakusz villámturnája.

SULYEMELÉS Szabó Kálmán utcai tornacsarnok 10: Megyei ifjúsági súlyemelő bajnokság.

SÁKK Déri Múzeum, 16: Országos elődöntő. Függőátszámok 9 órától.

D. DOZSA—D. ÉPÍTŐK 2:1 Szombaton délután az Építők sporttelepén barátságos mérkőzést játszott a D. Dózsa labdarúgó csapata az Építőkkel. A találkozó a D. Dózsa 2:1 (0:0) arányban győzött. A gólokát Csányi (2), illetve Czibalmos rúgták. A szerdai játékosokkal megérkezett Dózsból jól játszott: C. Nagy Ignátró, Tóth, illetve az Építőkől: Bartha és Szűcs.

KLUGER LEGYŐZTE STAHLBERCET SÁNDOR VOJCELEUT

A bukaresti IV. nemzetközi sakktornay második fordulóját pénteken játszották le a Szakszervezetek Színházában. A verseny során Kluger nagy meglepetésre legyőzte a svéd Stahlberget. Igen jól szerepelt a másik magyar versenyző, Sándor is, aki a román Vojcelecut győzte le.

ZÁRTTÉRI REPÜLŐ MODELLEZŐ-VERSENY DEBRECENBEN

Az ország nyolc városában rendezték a zárttéri repülő modellező versenyeket. Budapest után a legjobb eredmények Debrecenben születtek. Beművek Boltrózsi modellek kézi irányításban: 1. Benedek (D. HSE), 2. Járás (D. HSE), 3. Zárttérű modellek (földi irányítás): 1. Harsányi (NYiregyházi modellező állomás), 2. Benedek (D. HSE).

Férfi munkacérót

(segédmunkást) vilamos vágnégyepítési munkára felvezünk Nagybudapest területére. Dohánygyár munkacérót barmunkacérót, kedvezményes üzemi ékezet, ingyenes vilamos utazási igazolványt és a vállalkozásunk munkacérókat biztositunk. Jelentkezés a Fővárosi Vasútpóti Vállalat Munkacérószolgálati csoportjánál Budapest, VII. Akácfa-utca 15. IV. em. 414 szoba.

Színházi műsor

Ma 3-ór és 7-ór Hamilton család 2. szelvény. Kedden fél 8-kor Cirkusz-betevő, 5. szelvény. Szerdán, csütörtökön és pénteken 7-ór Hamilton család, 2. szelvény.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: a szerkesztőbizottság. Feltételek: Kádár. **BÁRCZI GEULA** Alföldi Nyomda telephely.

Termelő

nosságban készítését, előző ével többségük mivel ebb tagsága a a tervkéz vélemény hozzájáró olyan alapjait sulnak nagyobb

A sápi

Jól kész sápi Dóz ahol a tas delmező h rés beállít sével bizt kaegysége melési ter meg a nő a kukorica a (akarmá tének meg tostitani tu de különös vénytermel

Az állatt

nyestel bíz est figyelt ségenként ky buzát céptől, 1 0,99 kg k 0,29 kg k

A szöveti

helyesen őss munkára v 30 q jászva zát és 10 q és a gépelke sá tejt.

Hasonlóan

tervét a ma termelőszöve kezeli jagsá be tervébe a előnyös felv edelméző a dinnye, t szerződéses 68.240 forint tagság.

A növény

állattenyészt már nem h

Állatteny

egyik legjel bázis meg mégis ez a megyében. A állattenyészt képzése sir lene a legelő olandi. Pedig ban is — n nűt a megy tekebbes rés a tövis, a le dezések el

A legelőt

állattartók ródnek, sz lyik be a még a pá rendesen.

Estár közs

rán emia t h ták hajtani lőre. Nyilván helyzetén s kell.

Legelőtes

ségvetésben legelőkutat behelyezésről ajánlásáról, ra hivatva állapítani, h sen írtják a tőrjénik a l tés. Gondosl éréjt istállót gyzásáról.

Az állatt

nyestel bíz est figyelt ségenként ky buzát céptől, 1 0,99 kg k 0,29 kg k

A szöveti

helyesen őss munkára v 30 q jászva zát és 10 q és a gépelke sá tejt.

Hasonlóan

tervét a ma termelőszöve kezeli jagsá be tervébe a előnyös felv edelméző a dinnye, t szerződéses 68.240 forint tagság.

A növény

állattenyészt már nem h

KERTIMAG VÁLLALAT

TAVASZI VETŐMAGSZÜKSÉGLETEI MÁR MOST SZERZHEZ BE

Hashajtónak

reggel 1/2 pohár természetes KESERŰVIZ

VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

Szakemberek tanácsai — a legjobbak tapasztalatai

A jó munka alapja — a jó tervezés

Termelőszövetkezeteink általánosságban befejezték üzemtervük készítését. Az elkészült tervek az előző évek terveihez viszonyítva többségükben jobbnak mondhatók, mivel ebben az évben már a tagság nagyobbat gondot fordított a tervek készítésére és véleményük nyilvánításával hozzájárultak ahhoz, hogy olyan tervek készüljenek, amelyek alapján szolgálhatunk a tagok nagyobb jövedelmét.

A sápi Dózsa jó terve

Jól készítette el üzemtervét a sápi Dózsa termelőszövetkezet, ahol a tagság különösen a jövedelmező hízalás — 250 db sertés beállításának — megtervezésével biztosította a nagyobb munkaegységkénti részeseit. Termelési tervében reális tervezték meg a növénytermelés hozamát. A kukorica terület és általában a takarmánygabona termőterületek megfelelő beállításával biztosítani tudta az állattenyésztés, de különösen a hízalás és a növénytermelés közötti arányokat.

A termelőszövetkezet 1954-ben az állattartásból 829.119 Ft bevételt biztosít tagjai részére, s ezt figyelembe véve munkaegységként 25.81 forintot, 3.59 kg búzát, 2.68 kg takarmányot, 1.48 kg takarmányot, 0.99 kg kukoricát és 0.29 kg burgonyát fizet.

A szövetkezet a tervek készítésén helyesen összekapcsolta a tavaszi munkákra való felkészüléssel. Így 30 q tavaszárpat, 10 q tavaszbúzát és 10 q zabot készletrerozított és a gépeket munkára alkalmassá tette.

Hasonlóan jól állította össze tervét a magyarhomorógi Előre termelőszövetkezet is. A szövetkezet tagsága helyesen állította be tervében a szerződéses termelés előnyös felteletit. Különösen a jövedelmező a szövetkezet részére a dinnye, tök, ugorka, paprika szerződéses magtermelése, amiből 68.240 forint jövedelmet kap a tagság.

A növénytermelés mellett az állattenyésztés jövedelmezőségét már nem használják olyan jól

ki, annak ellenére, hogy takarmánymerlegük még felesleget is mutat. A termelőszövetkezet terve a növénytermelésből mutat nagyobb bevételt, s nem az állattenyésztésből.

A bevétel alapján az elmúlt évi 7.27 forint, 2.53 kg búza, 0.99 kg kukorica és 0.22 kg burgonyával szembe munkaegységként 21.28 forintot, búzából 7.30 kg, kukoricából és burgonyából pedig 1 kg-ot fizet munkaegységként tagjai részére.

Ezt a jövedelmet a termelőszövetkezet még lényegesen fokozhatná, ha a sápi Dózsa-hoz hasonlóan sertésállományában a kocakénti átlagialás nem 3 malacban, hanem a valóban elérhető szaporulattal tervezné meg. A hízalás beállításával ugyancsak fokozható lenne a szövetkezet jövedelme, és akkor a tervezett 25 hízó mellett a szabadpiacon is értékesíthetnének és így indokolt lenne a beruházásba beállított 200-as sertéshízaló megépítése is.

A jövedelmező üzemágak

A fenti két szövetkezet jó példái igazolják, hogy termelőszövetkezeteinkben megvan mind, amire a nagyüzemi termelés feltételei, melyek biztosítják fejlett gazdálkodásunkat és tagságuk jövedelmének állandó emelkedését, csak

batran kell az adott lehetőségek mellett kezdeményezni, a jövedelmező üzemágak beállítását a termelési tervekben.

Vannak termelőszövetkezetek a megye területén, amelyek nem fordítottak megfelelő gondot a jövő évi működésüket meghatározó üzemtervek elkészítésére és a gépállományok közveti agronómusaiól az állattenyésztő állományok szakembereitől és nem utolsósorban a járási tanács mezőgazdasági osztályaitól sem kapják meg a megfelelő szakmai segítséget.

Ezeknek a tsz-eknek jövedelmezőségi tervük nem tükrözik vissza azokat a célkitűzéseket, melyek megvalósításával a szövetkezet megfelelő jövedelmét tud biztosítani tagjai számára.

A nagykeréki Boocskai termelőszövetkezet növénytermelési tervének összeállításánál nem vette figyelembe az előző évek termelési eredményeit; meglévő termelési adottságait és így alacsony termésátlagot tervezett meg. Hasonlóképpen járt el az állattenyésztés tervében is, ahol a zsirsertések kocakénti szaporulata 2 darabban tervezte meg. A hízalás beállítását sem tartották szükségesnek annak ellenére, hogy abrakakarmány ellátottságuk ezt lehetővé tenné.

Ilyen körülmények között termelési tervük nem lehet a termelőszövetkezet terve olyan jövedelmező, mint ahogy azt a tagok teljes joggal elvárják a szövetkezettől.

Ugyanígy képet mutat a kabai Dózsa, nagyhegyesi Micsurin és a sárándi Dózsa termelőszövetkezetek terve is.

Most folynak a járási tanácsok mezőgazdasági osztályain a termelőszövetkezetek üzemterveinek a megerősítő bizottságok által történő felülvizsgálata. Ezekben a bizottságokban résztvesznek a járási főagronómuson, főállattenyésztőn, terveladón és építési előadón, a begyűjtési osztály dolgozóin kívül a gépállomány agronómusai és az állattenyésztő állomány vezetője.

A bizottságok olyan szakemberekből állnak, akik a tervek felülvizsgálata során javaslatokat tudnak adni a tsz-eknek a jövedelmező üzemágak megteremtésére és az előforduló hibák kijavítására. A megerősítő bizottságok minden egyes tagjának át kell éreznie, hogy olyan felelősségteljes munkát kell végezni az üzemtervek felülvizsgálata során, amely biztosítja, hogy termelőszövetkezeteink a nagyüzemi gazdálkodás kedvező előnyeivel együtt a jó gazdálkodásukon keresztül elérjék mezőgazdaságunk további fejlődését és a tagok jövedelmének állandó emelkedését.

Szilágyi Sándor, megyei tanács tervessport vezetője.

A vetőmag csíráképeségének fokozása

A vetőmag csíráképeségének, főleg pedig a csírázási erejének fokozására Liszenko szovjet akadémikus egy igen egyszerű és olcsó eljárást javasol: a vetőmagnak a napon való melegítését. Ennek az eljárásnak lényege az, hogy a megtrágyított magot vetés előtt 3-5, vagy jobb napon át melegítjük a napfényen és melegítés közben átláptólva szellőztetjük. Evégett a vetőmagot vékony rétegben elterítjük és naponta 3-4-szer átláptoljuk.

A melegítés tartama attól függ, hogy mennyire volt érett a szem, amikor letrágyák: a viaszérés kezdetén arajot magot tovább kell melegíteni, mint a teljes érésben letrágyott magot.

A napfény életerőssé teszi a csírá, a jól kiszáradt mag, melyet a nap porózussá tett, mint a szivacs szívja magába elvétel után a talaj nedvességét és a napfényből nyert fokozott életenergia hatására a csírázás egyenletes, erőyes, a vetés pedig jó beállott lesz.

A napon való melegítés Moszolv szovjet akadémikus kísérletei szerint átlagosan 25 százalékkal növeli a tavaszi búza, zab, borsó, köles, árpa stb. vetőmagjának a csírázó képességét. A jobb csírázó képességű növény jobban fejlődik, jobban táplálkozik és nagyobb termést ad.

A tavaszi vetési munkákra vonatkozóan röviden ezeket a tennivalókat kell elvégezni a vetés megkezdése előtt.

Ezen munkák elvégzése éppen olyan fontos, mint a szántás, a növényápolás, vagy a többi agrotechnikai eljárás, melyek együttes alkalmazása biztosítja a nagy termékek előérését és részét képezik a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó párt- és kormányhatározat megvalósításának.

Vainár Jenő megyei agronómus.

A termelési bizottságok HIRADOJA

A kabai termelési bizottság határszemléje

A kabai termelési bizottság munkájának komoly része van abban, hogy a kabai parasztságot egyre jobban felismerik a felülrágyázás jelentőségét. A felülrágyázást a Kossuth termelőszövetkezet indította el és mire körülnézték, azon vette magát észre, hogy lemaradt. A kabai tsz-ek megelőzték. A Dózsa 64 holdat, a Tolbuchin 45-öt, a Kossuth 43-át és a Eke 18 holdat felülrágyzott már február 17-ig. A Dózsaiban olyan élénk a verseny, hogy mindegyik fogatos első akar lenni reggel a munka kezdetében, és este mindegyik utolsó akar lenni a hazamenésben. Az egyéni parasztságot 57 holdat felülrágyztak már érett istállótrágyával. Szováti Bernát és Kupás Sándor járnak elől jó példával.

Ahogy közeledünk a tél vége felé, úgy lesz napról napra jobb dolga a parasztembernek. A termelési bizottságnak is újabb feladatokat kell megoldani. A napokban a termelési bizottság elnöke és néhány tagja határszemlére tartott. Nagy darab földet bejártak, megnézték, milyen az élet a hó alatt. Több helyen megálltak, kerességték a földből a magot. A búza bizony gyengén fejlődött, mert a száraz ősztől a kővető végén vetett búza még csak most kezd csírázni. Megnyugodva állapították meg: egészséges, nincs semmi baja. Ha jó tavasz lesz, 10 mázsát is várnak a termésből. Igaz, hogy segíteni kell a gyenge búzáknak és árpának a növekedésben, de az

első segítséget már adják a felülrágyázással és ha kitavasodik, műtrágyázzák is, s akkor nem lesz hiba.

Míg a bajtárból hazafelé tartanak, arról beszélgetnek, mi a legfontosabb feladat.

Ugy döntenek, hogy a napokban falugyűlés hívják össze és megbeszélik a falu parasztaival a soronlévő feladatokat: a vetőmag, a takarmány ügyét.

A falugyűlésen még jobban felhívják a dolgozó parasztságot a felülrágyázásra és arra, hogy szerezzenek be még jobb műtrágyát. A nedvességre is ügy kell vigyázni, mint a kincse, mert hiába sok hó esett le a télen, mégis ügy mutatkozik, hogy kevés nedvesség lesz a földben, mert az ősszel nagyon kiszáradt a föld. A falugyűlésen a parasztságot figyelmeztetik arra is felhívják, hogy ha a föld már egy kicsit is megpirkad, azonnal boronáljanak láncboronával. Ha a megporosodott felső réteggel eltakarják a talajnyílásokat, a föld nem szárad ki olyan hamar. A felülrágyázatot; földet is meg kell tavasszal boronálni, mert helyenként került kiszáradásra nem egészen érett istállótrágya is és a borona majd a trágyacsomokat elegyengeti, a gabona jövét megporhanyítja és egyúttal a gyomot is irtja. Lesz itt feladat bőven, de ha úgy végzik a parasztságot a jobb munkát is, mint a felülrágyázást, akkor bő termés lesz a kabai határban.

(cs. m.)

A legelők karbantartása az állattartók legfőbb érdeke

Állattenyésztésünk számára egyik legjelentősebb takarmánybázis meggyénkben a legelő és mégis ez a legelhanyagoltabb a megyében. A derecskei járási főállattenyésztőnek még csak elképzelése sincs arra, hogyan kellene a legelők megjavítását megoldani. Pedig a derecskei járásban is — mint csaknem mindenütt a megyében — a legelők értékesebb részeit felverték a gyom, a tövis, a legelőkuja és berendezések el vannak hanyagolva.

A legelői bizottságok az állattartók érdekeivel nem törődnek, számos helyen nem folyik be a fűbér és sok helyen még a pásztorokat sem fizetik rendszeren.

Esztár községben a múlt év nyarán emiatt hónapokig ki sem tudták hajtani a jószágokat a legelőre. Nyilvánvaló, hogy ezen a helyzeten sürgősen változtatni kell.

Legelői bizottságaink költségvetésében gondoskodni kell a legelőkutak és berendezések karbahelyezéséről, a legelők gyomajánításáról. A pásztorok számára havonta prémiumot kell megállapítani, ha területükön rendszerint irtják a gyomot, szakaszosan törjének a legeltetés és a fektetés. Gondoskodni kell a legelők érettségét állótrágyával történő trágyázásáról. Ezt még a tél folyamán a hóra el lehet végezni. A legeltetés ideje alatt a trágya szétterelésével, vagy szétboronálásával is törődni kell.

A legelői bizottságok még kihajtás előtt hívják össze az

állattartó gazdákat, beszéljék meg velük a legeltetés problémáit és vegyék figyelembe érdekeiket, kívánásaikat.

A legelők karbantartása azonban az állattartóknak is legfőbb érdeke. Jószágaik csak gyommentes, megfelelően kezelt legelőkön jutnak elegendő táplálékhoz. Nyilvánvaló tehát, hogy kihajtás előtt minden állattartónak ki kell fizetnie a fűbért, jársadalmi munkával hozzá kell járulniok a legelők gyomtalánításához.

Minden termelőszövetkezet és

egyénileg dolgozó paraszti ügyeljenek állatállományuk számára a szükséges szállítás- és abraktakarmányokat megtermelni.

Elsősorban a pillangós virágú növények (lucerna, vöröshere) vetésértéket kell növelni, emellett azonban helyes gondoskodni pillangós virágú takarmánykeverékek (bükkyöny, borsó, lencse, csillagfű stb.), silótakarmányok, takarmányrépa és takarmánykaszorva termelésével, a folyamaos zöld és vizenyős takarmányokról.

Kádár Béla

Mikor kell a szerződéses termelésnél kötbért fizetni?

A rendelet értelmében a termelési szerződésben vállalt kötelezettségeiket a termelő és a termelői kötbér kikötésével erősítik meg. A termelőt kötbér fizetésére kötelezik, ha a természetben előleget — vetőmag, növényvédőszerék stb. — a termelési szerződésben kikötött időpontig nem juttatja el a termelőhöz.

Kötbér fizetésére köteles a vállalat abban az esetben is, ha a termést, illetőleg annak a szerződésben meghatározott részét nem veszi át, továbbá, ha késedelmesen számol el a termelővel, vagy késedelmesen fizeti ki azt az összeget, amely a termeltől megilleti.

A termelő kötbér fizetésére köteles abban az esetben, ha a szerződött területet nem, vagy annak csak egy részét veti be, továbbá, ha a vetést engedély nélkül kiszántja. Kötbért kell a termelőnek fizetni akkor is, ha a termést, illetőleg a termésnek a szerződésben meghatározott részét nem adja át a termelőnek.

Ha a jogosult kötbérigényét érvényesíteni kívánja, ezt legkésőbb a szerződésben kikötött teljesítési határidőtől számítva három napon belül a másik féllel írásban közölnie kell. A közlés elmulasztása, vagy késedelmes teljesítése a kötbérigény elvesztését jelöl. A kötbér fizetésére kötelezett fél nyolc napon belül köteles nyilatkozni a kötbérigény elismerése felől.

Villanymotor van eladó a sárétdudvari Új Élet tsz-nél. A motor 14 lóerős, ugyanott eladó

egy állatmérleg, 15 mázsás. A villanymotori cserébe is adnák egy MIA motort.

A konyári termelési bizottság jól képviseli a dolgozó parasztság érdekeit, jól harcol azért, hogy a tavasz idejére minden rendben legyen és ne gátolja semmi a vetést. A gazdasági szerzők, boronák, hengerek, ekék rendbetele folyik javában. A községben négy kovácsműhely dolgozik már. Gondjuk van arra is, hogy a gabona erősödjön. A határban — amint azt a dolgozó parasztsággal megbeszéltek — 500 hold gabonát felülrágyznak, felét istállótrágyával, felét pedig pétisóval fejrágyazzák.

A tavaszi vetőmag beszerzését is szorgalmazzák. Lucernamag nincs a faluban, de Hencidáról és Mezősasról szereznek be, mert ott lehet vásárolni. Burgonyatermesüket is fokozni akarják és éppen ezért jó vetőmagot Szabolcsból akarnak beszerezni. Elhöz kérték a tanács segítségét. A bizottság a terméshozamok emelésé, a mezőgazdasági munkák idejében és jó minőségben való elvégzésére a kongresszus tiszteletére versenyre hívja ki a tépei és a hajdubogosi termelési bizottságokat. A konyáriak biznak abban, hogy jó szervező munkával megnyerik a versenyt.

Cseréljünk jó tavaszi vetőmagvakat

Minden termelő már most készüljön fel a tavaszi vetésekhez szükséges vetőmag biztosítására. Ha valamilyen ok folytán az elmúlt gazdasági évben nem termelte meg a tavaszi növények elvetéséhez szükséges vetőmagvakat, úgy

elsősorban termelők közötti cserc, vagy kölcsön, vagy szabadpiaci felvásárlás útján szerezzék be minden termelő a hiányzó magféléseket.

Ha semilyen körülmények között nem biztosítható a szükséges vetőmag beszerzése, úgy a termelők forduljanak a közszéki tanáchoz. Kormányzatunk ugyanis bizonyos mennyiségű lucerna, vöröshere, mák, borsó, árpa és zab vetőmagot bocsátott a termelőszövetkezetek rendelkezésé-

re. Továbbá tavaszi búza, búzákony, napraforgó, mustár, takarmányrépa, szudáni fű, csuniz vetőmagvakat a tsz és egyéni termelők részére.

A tavaszi búza, tavaszi árpa és zab kivételével a vetőmagvakat készpénz ellenében lehet beszerezni.

A termelőszövetkezetek részére a megyei terményforgalmi vállalat közvetlenül szállítja le a vetőmagot a tsz címére a járási tanács által megküldött megrendelő lap alapján. Az I-es, II-es típusú termelőszövetkezetek csoportok és egyéni termelők vetőmagszükségletét a fent megjelölt magfélésekből a helyi földművelésügyi igazgatóság megrendelő lapon rendel meg a közszéki tanács engedélyezett kereten belül.

magot bocsátott rendelkezésre vetőmagparcellák felújítására cserc ellenében és tömegtermelésre kölcsön. Továbbá az igazoltan vetőmaggal nem rendelkező tsz-ek és I-es, II-es típusú tsz-ek részére szokvány takarmányárpa vetőmagot, és szokvány takarmányzab vetőmagot, bocsátott a kormányzat rendelkezésre központi készletből. Ennek indokolt esetben történő igénybevétele cseretermény ellenében történik.

Száz kg vetőmag árpáért, vagy vetőmag zabért:

85 kg búzát, vagy
95 kg rozst, vagy
100 kg árpát, vagy
100 kg zabot, vagy
100 kg májusi morzsolt kukoricát kell csereterményként adni.

Azok a termelők, akik saját vetőmagkészletükből, vagy egyéb beszerzés útján biztosítják vetőmagvaikat, feltétlenül gondoskodjanak annak szelektoron történő kitisztításáról. Minden közszéki területén meghatározott időben szelektor van felállítva, melyet a termelők igénybevehetnek a vetőmag tisztítására. Az igénybevétele idejét a közszéki tanács közli a termelőkkel.

Minden termelő saját érdekében is tartsa kötelességének, hogy tisztítatlanul és a búza, árpa, zab csávázatlanul ne kerüljön elvetésre. Jó termésüket csak az a termelő tud elérni, aki vetőmagját megfelelően előkészíti, tisztítja, napon melegíti és csávázza.

Vaimár Jenő
megyei agrónomus.

Tavaszi búza vetőmag beszerzése

Kormányzatunk rendkívül előnyös feltételek mellett biztosította a termelőszövetkezetek és egyéni termelők részére a tavaszi vetőmagot. A vetőmag

100 kg őszi búzát, vagy annak hiányában
112 kg szokvány minőségű rozst, vagy
118 kg szokvány minőségű árpát, vagy
118 kg szokvány minőségű zabot, vagy
118 kg májusi morzsolt kukoricát

kell csereterményként adni. A csereterményt megelőzően, vagy közvetlenül a tavaszi búza vetőmag átvételénél kell átadni, az illetékes vetőmagkiosztó telephelyen.

A tavaszi búza vetőmag tisztító, csírázó képesség szempontjából felülvizsgált jó minőségű vetőmag. Igyekezzen min-

igénybevétele cseretermény ellenében történik.

Száz kg tavaszi búza vetőmag ellenében:

100 kg őszi búzát, vagy annak hiányában
112 kg szokvány minőségű rozst, vagy
118 kg szokvány minőségű árpát, vagy
118 kg szokvány minőségű zabot, vagy
118 kg májusi morzsolt kukoricát

den termelő haladéktalanul beszeresni tavaszi búza vetőmagját, hogy a cseretétel után a csávázás ne késleltesse a vésés korai elvégzését.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek, valamint I-es, II-es típusú tsz-ek részére a kormányzat nemesített tavaszi árpa vető-

Az ideai kemény tél hatása szőlőinkre

Az 1953. évi peronoszpórási évjárat következtében a szőlőveszteség bevétele nem volt kielégítő, valamint a rendkívül hideg időjárás (25—28—30 fok) következtében a szőlő erősen megsínyelt a fagyot.

Hogy a szőlő rügyei nagymérvű fagykárt szenvedtek, egyrészt betudható annak, hogy dolgozó parasztságunk, valamint termelőszövetkezeink és az állami gazdaságok hosszú évek tapasztalata alapján (enyhé tél) szőlőiket nem fedték be tökéletesen, illetve a szőlők egy része teljesen fedetlen maradt. A fenti említett tényezők következtében a szőlő vészolt, illetve a rügyek fagykárt szenvedtek.

Dolgozó parasztságunknak, valamint a szőlővel foglalkozó szocialista szektoroknak a metszés megkezdése előtt tisztában kell lenni azzal, hogy a szőlő, illetve a területeiken lévő különböző szőlőfajták milyen mérvű fagykárokat szenvedtek és a fagy milyen magasságban pusztította el a szabadon álló rügyeket.

Az elfagyás megállapítása

Arról, hogy a szőlő rügyei elfagytak, egyszerűen meggyőződhetünk úgy, ha a terület különböző részéről (alj, közép, felső-rész) és különböző fajtákról vészszőke, szedünk le, majd a vészszőke hőmérsékleten pár óráig hagyjuk. Az így felmelegedett vészszőke rügyeit megvizsgáljuk. A rügyek állapotáról legjobban a rügyek felvágása alapján győződhetünk meg. Ekkor kiderül a rügyből felső részén kiindulva apró seleteket vágnak le.

Ha a rügy közepe barna, akkor a szeletelést tovább folytatjuk és ha csak a rügy alsó részén mutatkozik a zöld szín, még kihajthat. Ha azonban a rügy végig egész a vészszőke rügy aljág barna, az ilyen rügy teljesen elpusztult.

A rügyön kívül a vessző is szenvedett a fagy következtében. A fagyott vesszőt könnyen felismerhetjük, ha késsel a kérget leemeljük. Ha a kambiumréteg a kéreg alatt friss zöld, akkor a vessző egészséges, ha azonban barnás fakó színű, ez biztos jele a pusztulásnak.

A szakszerű metszés

A fagykárt szenvedett szőlőben a szakszerű metszés elvégzése előtt szükséges tudni azt, hogy a rügyek különböző fajtáknál, különböző fekvésben és magasságban hogyan fagytak el. Erről meggyőződhetünk úgy is, ha a metszési módnak megfelelően (rövid-, hosszúcsap, rövidszálvessző, hosszúszálvessző) február első felében az egyéves vesszőt cserrel együtt eltávolítjuk (a tőkének lehetőleg olyan részéről, melyet metszésnél különben is eltávolítanánk). Az így cserrel együtt

levágott vesszőket bizonyos távolságra bekurjítjuk, a bekurjtás mértéke függ a fajtánként alkalmazandó metszési módtól.

A hajtásra előkészített vesszőt a célnak megfelelő edénybe állítjuk, lehetőleg olyan mélyen, hogy majd a fajtának megfelelően alkalmazandó metszés után megmaradt termő rügyek a vízbe ne kerüljenek. A víz felületére tanácsos faszénport önteni, hogy a romlását ezáltal megakadályozza. A vízbe állított vesszőket a szőlőbáznak olyan részén helyezük el, ahol aránylag kicsi a hőingadozás. Majd bizonyos idő után a vízbe állított vesszők rügyei kihajtanak, természetesen azoké, melyeknél a rügyek fagykárt nem szenvedtek.

A fenti egyszerű kísérleteket a gazdák igyekezzenek beállítani, hogy mire a metszés ideje elérkezik, tisztába legyenek azzal, hogy a metszést miként végezzék.

Készítsünk házilag szemcsés műtrágyát

Őszi kalászosainkat sok helyen visszavetette fejlődésükben a tél fagyja. Különösen gyengék a vészszőke azokon a helyeken, ahol a talaj nitrogénben szegény s ráadásul tele van kukoricacsúttal, vagy egyéb gyökérmaradványokkal.

Az őszi gabonák tavaszi fejlődését jelentősen meggyorsítja, ha idejében fejtrágyázzuk. A fejtrágyázásnak több módja ismeretes. Igen jó eredményt érhetünk el például a szemcsés trágya kiszórásával. Szemcsés trágyát nemcsak gyárak állíthatnak elő, hanem elkészítheti azt bármelyik

termelőszövetkezet vagy egyéni gazda házilag is.

A műtrágya szemcsésítéséhez gyári készítésű poralakkal szuperfoszfát és jó éretj, apró szerves trágyára vagy komposzt trágyára van szükség. Ezenkívül az előállításához kell egy félcentiméter lyukbőségű rosta és egy vízszintes tengelyre szerelt szemcsészőrdő.

Első lépés a szerves trágya vagy komposzt trágya átrostálása. Az átrostált anyagot két-három centiméter vastagon száraz helyen terítjük szét és minden mázsa rostált szerves trágyához

Beadási tanácsadó

Miért van eltérés a húsbeadási megállapításnál?

A begyűjtési rendeletben 8.60 sertéshús és 4.90 kg szabadválasztású húsbeadás van felüntetve, mint országos arány. A rendelet azonban azt is kimondja, hogy a begyűjtési minisztérium a járási állatállományának figyelembe vételével állapítja meg a húsbeadás

arányát. Ennek alapján Hajdú-Biharban a helyi adottságok figyelembe vételével járásonként a következőkben állapították meg a sertésbeadás és szabadválasztású húsbeadás mennyiségét:

Dolgozó parasztság kötelezettségével állapítja meg a húsbeadás

Szabadválasztású húsbeadás	Sertés húsbeadás
Debrecen 10.— kg	3.50 kg
Debreceni járás 9.50 "	4.— "
Polgári járás 8.80 "	4.70 "
Derecskei járás 8.80 "	4.70 "
Berettyóújfalui járás 9.50 "	4.— "
Püspökladányi járás 10.— "	3.50 "
Biharkeresztesi járás 10.— "	3.50 "
Nagylétai járás 9.50 "	4.— "

Minden tehén után kell a tejbeadást teljesíteni?

Ha több tehene van a termelőnek, tejbeadást akkor is csak egy tehén után kell teljesíteni. Azonban akkor is kell teljesíteni a tejbeadást, ha a termelőnek csak egy tehene van és az kevés tejet ad, vagy egyáltalán nem ad tejet.

Érdeke tehát minden termelőnek, hogy olyan tehenet tartson, amely bőtejelő, hogy a tejből beadásra is jusson, a családot is lássa el és piacra is kerüljön belőle. Tejbeadásra köteles az, aki nek szántója és rétje eléri, vagy meghaladja az egy holdat.

Mikor lehet a tehén szárazon állása címén tejbeadási kedvezményt igénybe venni?

Csak a tényleges szárazonállási idején, közvetlen az ellés előtt és az ellés után. Ha a tehentartó gazda előbb veszi igénybe a szá-

razon állás idejére adott tejbeadási mentességet, akkor tejbeadási kötelezettségének teljesítésében elmarad.

Hogyan lehet társulni, ha a tej-, tojás- és baromfi-beadási hátralékokat vágómarhával akarja teljesíteni a termelő?

Aki tejből, tojásból és baromfi-ból hátralékos és vágómarhával akarja rendezni hátralékát, az nem társulhat senkivel, de a hát-

lálékoshoz bárki társulhat (aki nem hátralékos) vágómarhával beadásra.

Lehet-e a múlt évi tej-, tojás-, baromfi- és húsbeadási hátralék helyett vágójuhot beadni?

Nem lehet. Vágójuhot csak az idei szabadválasztású húsbeadás teljesítésére lehet beütemezni.

húsbeadás

Miért kell az egész évi tojásbeadási kötelezettségnek háromnegyed részét az első félévben teljesíteni?

A tojásához ebben az időben a legelőbb, ezért könnyebb a teljesítés az első félévben, míg a hátralévő egynegyed részt már a

második félévben, ha kevesebb is a tojástermelés, könnyen lehet teljesíteni.

Miért előnyös a sertésbeadás teljesítését előbbre hozni?

Azért, mert aki március 31-ig teljesíti egész évi sertésbeadását, annak egész évi kukorica beadásából 300 kilót, aki június 30-ig

teljesíti annak 260 kilót, aki augusztus 31-ig teljesíti, annak 220 kilót engednek el sertésbeadásból májusi morzsoltba számítva.

A sárrétudvari fiatalok kongresszusi fogadalma

A sárrétudvari területi DISZ-szervezet vezetősége és tagsága vállalta, hogy az új tagok részére politikai kört indít. Továbbá vállalták, hogy a sportpa-

lyát fával körül ültetik. Az egyéni dolgozó parasztfiatalok vállalták, hogy március 15-ig a trógyatelepeket szülei udvarán rendezteszik.

Dolgozó...
Ebben az...
átfogó és...
versengésbe...
vár az ifjú...
nagy és me...
ta a DISZ...
építés, a te...
csapatává...
kötelezi a...
jobb tudás...
erővel kape...
gresszusi...
munkasíjús...
mint már a...
magává te...
termelési e...
val ünnepe...
retett párt...
Nap mint na...
ajánlások. I...
tettek követ...
szerevában...
30.242 forint...
tett. Februá...
ezer forintt...
a felajánlás...
svárban nít...
tal sem, ak...
teljesítene...
ban 20 ifjú...
értékű felaj...
forint érték...
Lelkesen...
az egyéni...
séert, sőt...
Horváth At...
szorgvár...
szőrűse a v...
lvet 210 sz...
móvt ért e...
kadjában...
ieküldött-osa...
ia 195. Emó...
pógári mu...
ván dohány...
százalékos...
tezi ki párt...
egy sorolhat...
mutató, kö...
eredményeke...
zonyítékai...
munkásokba...
a kedv, a le...
hoz, hogy a...
patának ta...
dolgozzék.

Mindezek...
mondhatjuk...
nak a kong...
való résztve...
sok ifjúmun...
szi ki rész...
ból. E hiba...
tőség rossz...
üzemben —
ban — min...
DISZ-szerve...
pen a fiatal...
vezésével...
megfelelkez...
nagy felada...
telességéről...
ságnak úgy...
a kongressz...
a pártkongr...
sa a DISZ-s...
geszen betölt...
lés rohamcs...
Az szűkés...
DISZ vezető...
nek a fiatal...
tesen, talá...